

KUNSZENTMÁRTON ÉS VIDÉKE

HELYI ÉS A TISZAZUG ÉRKEIKET KÉPVISELŐ HETIKÖZLÖNY.



ELFIZETÉSI ÁRAK:

Éves előfizetés 4 forint.
Féléves előfizetés 2 forint.
Havonta előfizetés 1 forint.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
főtit., Némédy-testvérek házában.

HÍRDETÉSEKRE NEVEZ:

a lap egy oldal 18 helyre van
beszelve. Egy hely ára 90 kr. —
Bálgügyi kiűző 30 kr.

NYILTTERBEN

minden egyes sor közlése 30 kr.
Készíratok vissza nem adtnak.

Megjelen minden vasárnap.

Felolvasó szerkesztő:
BALGA LAJOS.

Egyes szám ára 8 krajczár.

TÓTH SÁNDOR.

Csak két nappal előbb kísértetett ezen buzgó lelkipástor földi maradványa a holtak háborítatlan tartományába, szelleme pedig átrepült oda, honnét számaszot: boldogbáb házába. Földi pályáját Isten sokféle kegyelemben részesíté, testi és lelki szép tulajdonokkal ékesíté. Nemes és érzékeny szív, szelíd és nyájas természet volt a tulajdonal. Tudománya átkarolt sok szép ismeretet, valóságos érzelme a benső meggyőződés szírányain, mint egy apostol, emlékedt. Hol csak megjelent, társaságban, hivatalos foglalkozásában, jelenléte tiszteletet gerjesztett. Mindenze kitűnő tulajdonok mellett is határtalan volt barátságos lezerszerkesztése s példás alázottsága. Benne egy év hiányföld felszázados dídozár szállott a sírba.

Most már levették mindazt, ami a világról s ami a világtól való: a hivatalát, címet, rangot, kitüntetést, méltóságot; levették magától a halandóságot és fölülté a halhatatlanságot, az örökkévalóság köntösét, Isten választottjainak fényességét, fáradozásainak jutalmát, küzdelmeinek babszárját. Amilyen volt élete, olyan volt életének vége is: Istenneli társalás, imába olvadás, s az örökkévalóságba való vágyódás.

Míg élt, érdemei s erényeinek felemleltésé, nemes tetteinek nyilvánítását nem kereste, nem óhajtotta. Öntudata volt benső jutalma, és a mindenkét érdem szerint jutalmazó Istenben bízodalma.

Már most lesszálott az élet szinpárdáról és a szerep, mely neki e földön jutott, a kegyelme emlékeztetnek átadatott. Az emberi világosság határán túl nem közeledhetik többé sem érdemei méltánylásának mulékony hangja, sem valamely hízlegés gyujtana.

Midőn a nap, lefutván pályáját, a bércek háta meggett lealkonyodik, feljé fordulunk, merengve utána nézünk s ha felhők borítják olykor körét, csodáljuk szépségét, áldjuk működését s imádjuk azt, kitől létet vette. Ugyisint, midőn egy nagy férfiú az élők sorából elköltözik, ott a néma sír szelén, a földi dicsőség, nagyság és mulandóság eme tanulságos helyén, illetődött szível utánna nézünk, gondolatlat pályáját átfutjuk, erényeit méltányoljuk, és a vesztéséget számítjuk.

Azonban rövid életváltat, egy kis töredék s parányi vonás a boldogult életéből, mely e helyen elmondatik.

Tóth Sándor 1816-ik évben született Jákóhalman, előkelő szülőktől. Az elemi iskolákat elvegezvén, szülői őt a gimnasiunba adták. Részen Jászberényben, részben Egerben végezte a legszebb sikerrel a gimnasiunot. Tanulótársai igen szerették, mert nagyon szorgalmas és kitűnő tehetség volt. Szülői mindig arra kérte, miszerint eng' újk meg neki, hogy papi pályára lépesszen. Így történt aután, hogy Egerben a papövendékek köré felvétetvén, a theológiát ugyasott elvégezte. Fiatalkorának dicséretes törekvést és elmehettségét jellemzi azon körülmény, hogy 1839. évben, 23 éves korában mondotta szülővárosában: Jákóhalman első miséjét. Ekkor már szegény apja nem örvendehetett Sándor fiának, mert megelőzőleg meghalt; hanem édes anyja, testvérei s számos ismerősi részesültek az örömben.

Mint káplán, először is Sarudon, majd Tisza-Páspökiben rövid ideig működött. Tisza-Páspökiből Kunszentmártonba helyeztetett ki sáncén mint káplán s itt 6 évig volt ily minőségben. E 6 év eltelté után meg egy rövid ideig látjuk őt mint káplánt Gyöngyösön, honnan Bán Horvátra (Borsodmegye) neveztetett ki pletánossá.

1859-ben ismét Kunszentmártonban látjuk őt, mint pletánost s azóta tehát 29 évet töltött pletánosi minőségben nálunk.

Szemefénye s figyelmének tárgya minden vala, hol jótékonyaságot kellett gyakorolnia. A szószéken Isten igyének hirdetésében esztergedetlen volt, valamint a hívek megbalgatásában. A hívek lelki javát forón szomjuhozza.

Tanításában főtörekvése oda irányult, hogy az ifju kebel a hit igazságairól idejekorán magának töleletes meggyőződést szerezzen, melyet hoitig híven és rendületlenül závebén meg is őrizzen.

Később címzetes kanonok és Szent Imréről nevezett tordai apát lón.

Az Isteni gondviselés által reá bizott híveit atyjai szeretettel áthatolta, s földi és menyői boldogságát mindnyájának egyiránt óhajotta s amennyire tőle telt — eszközölte. Nincs ember, kit városunkban atyjailag meg ne szólított volna s oktatását nem hallotta volna.

Ha nyilvános helyen — templomban, vagy iskolában — megjelent, annak ajtsjánál szegény csoportosultak, kik vigasztalás és segítség nélkül tőle soha el nem távoztak, azok

pedig, kik hetenkint meghatározott összegű alizmasnaban állandóan részesültek, nagy számmal voltak. Évek folytja alatt ijlyék számtalanon táplálkoztak, midőn ezerek részesültek ebben.

Nem feledkezett meg évenként a szegény soru iskolás gyermekekről sem. — Ezeknek minden évben egy bizonyos összegű pénzt ajánlott fel és ellátatta azokat ruházattal és tankönyvekkel.

Ki veszi számba mindezeket és ezeken kívül még sok többet? Ki olvassa meg? Ki méltányolja? Ki jutalmazza? Az örökkévaló az örökkevalóságban! Senki ezt jobban fel nem fogta, mint az, ki ezen alizmasnák at oly szeretettel osztogatta.

Es ezen buzgó férfiú nincs többé. Még a mult évben szélhűtés érte s azóta folytonosan gyengülni, erőllenedni látszott. Elemtődját különösen az Isteni szolgálat rendjét, bár főltöb elgyengült, megzavarta. A legutóbbi napokban éjjeli álmatlanok voltak, de a szenvedés őrait békevel tinte; panas-szó ajkáról soha le nem gördült. Mikor élete fönnmaradása fölött a remény hátra vonott, reménytelen megszűnt, de ő, ki a halál gondolatával életében megbarátkozott, annak közeledésétől vissza nem borzadt. A végső küzdelmei őt mindig készen találta. Lelkének ártatlanságát a töredelmes gyónás által folyton megőrizte. Mielőtt a halál árnyéka küszöbéhez közeledett és nemes lelkét a test hájlekből kiköltözésre itette volna, a végső szentségek kegyelmi páisával magát felpezte.

Halála előtti napokában is rendesen végezte szokott imáit. Midőn kevesebb utóbb némi enyhülés és vigasztalul a hívek imája fölemleltetett előtte, hogy Isten egységét és erejét ismét adja vissza, ezt válaszóla: »Nekem arra már több sütkésem nincsen, hanem kérem Istenemet, hogy a menyői kegyelem harmatja által ők a jobban erősdőjenek és másokat is abban erősítsenek.« — Egy kis szünet után a nagy gyöngyös pillanaty szenderegésbe meritvén, ártatlan mosoly futotta el s, midőn fölébredt, mondá: »Ecco gloria Dei.« (Ime az Ur dicsősége.) — 28-án a végső küzdelme pillanata beflott és a halál küzdelme győzelmekedet. Delután 1/3 órakor fölötté a nap alszállt, az ég esőszült, csillaga eitint; a fálya kialudt, a szikra elhamvadt; s midőn körülötte minden néma csendbe merült, a haragok érc nyelve megszólalt és komoly hanggal hirdeté szeretett pletánosunk: Tóth Sándornak halálát.

— Szinesvillágh. Saind: Igenesztó ur, gondokodás róla, hogy a mai előadásban mint Don Juan valódi pezsgő kapjak! — Isengató, Megless; hanem annyira ragaszkodni a valódi reusitumokhoz, híg gondoskodnom kell, hogy holnap az Armány és szelenszobán, mint Ferdinánd, valódi megett kapjon.

Gazdasági és üzleti értesítés.

Budapest, febr. 26.

A lefolyt hét időjárása ismét nagyon kedvezőtlen volt. Nagy harsanások és kemény fagyok voltak a most már utól kell tartanunk, hogya hirtelen enyhül. az időjárás a napjaink mennyiségű hómozgás olvadni kezd, elárasztja a földet a víz.

A budapesti gabonapiacra a lefolyt hét tele az időjárás szerint működött. Eleinte a nagyobb kínlat ellenében a minőség tartózkodólag viselkedett, a minik közepesekben az árak csökkentek, utóbb harsanás miatt az árakat az árnyat: az árak lassan emelkedtek a helypótlások az előbbi 5 krnyi csökkentést, ugy, hogy mintegy 90,000 márnásnyi beti forgalom mellett az árak ép úgy sárolták, mint az az előtti héten.

Rozsa: valamivel aszárdabb árnyat mellett a forgalom néhány ezer márnásáára szori kosott, minőség szerint: 5 p.p. — 580 frton kelt.

Ár p.p.: eszély forgalom mellett az árnyat nem változott, takaranyára 620 — 572 forintot, egyetelő való 530 — 640 frton kelt.

Zab: ezen ezikk irint kedvezőbb vélemény uralkodott, és ára néhány krajczérral emelkedett; minőség szerint 520 — 570 forinttal fiesték.

Tengeri: kás Áru eszenbemb árnyatát követelt és minőség szerint 550 — 560 frton kelt.

Határvidéki zlet: Buzs tavaszra: 745 frton nyílt meg és 708 frton zárult. — Buzs Géz: 761 frtór 758 frtra esett. Udjárja az árny esztől.

Tengeri májusi — júni us az énték ület mellett 8 — 6 krajczérrai áremelkedést tüstet fel: az utolsó legyész 608 frt.

Zab: tavasszi eleinte laanya árnyat követelt, később pedig nyugodi árny mellett 544 frton zárult. Szorított zlet: a jó minőségű esztőlnek még mindig tartó hány folyán azok árai ismét eseltek, s miniat a nagyobb ósáak is megcsatáltak, a kász áruk árai, deszara a kieszbe szelásgelnek, változatást nem szenvedtek: március hóban szorított a rendes szelásgel bedőlani, a szorított a mostani usza árákúdi az itteni háztérdeknek nem igen akarnak már jelenleg nagy késletet tartani, a es is befolyásolják, hogy a forgalom csak jelentéktelen volt. Az árak változatlanok maradtak.

Vetésre alkalmas, igen jó minőségű szü

Z a b

kapható *Cottlay Antal* urnál Tisza Ughon.

96.—tkv. 888.

Árverési hirdetésny.

Eszes Katalinnak Tóth István elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében az

árverés 71 frt 70 kr. tőke, 16 frt 25 krnak; előbbinek 1887. október 1-től, utóbbinak pedig 1887. május 1-től 6% kamata, 10 frt 26 kr. perbeli és végrehajtási, valamint jelenlegi 9 frt 70 kr. és a meg felmerülő költségek ki-elégítése végett, a kunszentmártoni kir. járásbírószög területén levő, Tóth István tulajdonát képező, a cibakházi 794. sz. tjkvben 11.16 telekre 462 frt becserétek, mint megállapított kiküldtási árban, az árverés elrendelték, annak határnapjaul 1888. évi március hó 29-ik napjának délelőtti 10 órája Cibakházra, a községházhoz kitűzték.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kiküldtési ár 10%, azt, vagyis 46 frtot a kiküldtött kezébe letenni, vévő pedig a vételár két részében fizetni, az árverés napjától 6% kamattal a szarvai kir. adóhivatalba.

A megállapított árverési feltételek a hivatalos órák által ezen kir. járásbírószög telek könyvi eljött helyiségében és Cibakháza község elköltőségánál tekinthetők meg.

Kelt Kunszentmártonban, 1887. évi január hó 25-én. A kir. járásbírószög, mint telekkönyvi hatóság.

BORHY,
királyi járásbíró.

Kölcsön 4² és 6⁰-ra.

Minden önjögu személy, kinek előntartására állandó jövedelmei vannak, ugymint: háttulajdonos, ga.da, berlő, iparos, kereskedő s hivatalnok, kaphat közbenjöttöm újjan egy budapesti hiteltételtől 200 frtől 3000 früg 3 év állvatuálvany újjan visszafizetendő 6%-os személy hitelt-össen.

4²-os bankkölcsön közvetítik földbírókra, esetleg jó anyagból épült városi bérházakra 1000 frtől kezdve egy millióig, és pedig 25, 32, és 42 évre amortisított újjan tőketörlesztéssel. Ház kölcsönél az előir szembe költség előre letendő.

Értékpapírok a bank a tőzsi el árfolyam 4² b'd része erétség 6%-ra kölcsön ad, esetleg értékpapírokat véss és elad. Kőcsönnyegyekben válasz csak 35 krajczár beküldése mellett adatik.

Balutal néhez fektés-örvös bor, keverésre igen alkalmas, verszegényseg és helybetegség ellen hatásos gyógyyszer 1 hektó ára hordóval együtt 23 forint, 1 hektónak 10 frt. — **Budai** bor ugyanilyen árban. — **Haggar pezsgő** 10 palack 10 frt. főomább 10 palack 14 frt. — **Franciá pezsgő** Francois és Tosától, 10 palack ára 24 frt. — **Cyfinótes pezsgő** (uj) 100 palack ára 35 frt, 50 palack ára 18 frt, 25 palack ára 10 frt.

POLLÁK JÁVOS

bivományi és táleli iródaja Budapeston, keresztelut 65. sz.

17 Mindennemű szeszfélek és borok nagybani eladása követeltetik.

Ezen most jelen meg és minden könyv kereskedésben kapható a magyar közlekedési vállalatok **hivatalos menetrend könyve** II. (március — április) füzeté „**Utmutató**” címmel, a magyar, osztrák, közös és külföldi közlekedési vállalatok legújabb menetrendjeivel, hazai és külföldi utirányokkal, köép Európa térképével s számos hasznos utativalóval. — Ezen egyedüli magyar menetrendkönyv nemcsak Magyarország és Ausztria összes vasutjainak, a Duna-gőzhajósi társaságénak s a tengeri hajóknak menetrendjénak, az indulási és érkezési időnek állandósló állomásra való legpontosabb megjelölésével tartalmazza, hanem a külföldi vasutakkal és hajókkal való közvetlen csatlakozásokról is legmegbízhatóbb értesítést nyújt. — Ára 30 kr. s kapható a kiadóhivatalban: Budapesten, Podmaniczky-utca 17.

SIMA FERENCZ KÖNYVTOMDÁJA

KUN-SZENT-MÁRTONBAN.

Elvállal minden, a

Könyvnyomdászati

körbe vágó munkákat, ugymint: díszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek, eljegyzési és esketési kártyák, izléses meghívók és tánczrendek, étlapok, városi és községi hivatalos nyomtatványok, árjegyzékek, cím-, asztal és névjegyek, gyászlapok, táblás kimutatások, időszaki és folyóiratok, hirdapok, művek, díszes kivetülő szalagaranyozások, ipar- és kereskedelmi körlevelek, ügyvédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok és borítékok czegnyomással, falragaszok stb. stb. — minden szín- és nagyságban, gyorsan, pontosan és a lehető legjutányosabb áron.

KUN-SZENT-MÁRTON ÉS VIDÉKE

czi, helyi és a Tiszazug érdekeit képviselő vegyestartalmu hetiközönyre előfizetések elfogadtatnak, hirdetések felvételnek.